

## 世界读书日

## 郎步街道：“书香浸润心灵，阅读点亮人生”世界读书日活动

郎溪讯 书籍是一杯芳香的绿茶，净化人们的心灵；书籍是甘甜的雨露，滋润人们的心田；书籍是二月的春风，催着人们向上。

2023年4月23日是第28个世界读书日。为了深入推进全民阅读，传承文明，郎步街道北港社区组织开展了“书香浸润心灵，阅读点亮

人生”活动。

活动时，志愿者询问每个同学的兴趣爱好是什么，然后根据兴趣爱好推荐相应的书籍。选定书籍后同学们专心的阅读了起来。虽然同学说：“我今天看的书是与飞机相关的书。通过这次阅读我了解到了很多新的知识，也让我明白了以后要多

多读书。”婷婷同学说：“我看的书是如何做手工，书里有好多好看的手工，等我放假了我要和妈妈一起做手工。”

“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉，书中自有千粒粟。”本次活动同学们在书海中遨游，汲取了知识的精华、开阔了视野、丰富了头脑、陶冶了情操、充实了身心。（廖永丽）

## 新发镇：多彩植物敲拓染 非遗传承润童心

郎溪讯 近日，新发镇北山村“书香童年”公益读书会开展了以“将自然镌刻在时光里”为主题的志愿服务活动，让孩子们学习拓染技艺，体会自然的魅力和手工的乐趣，感受非遗技艺——拓印的魅力。

本次活动主要分为两个环节，第一环节由小领读为大家领读绘本《常见树木》和《野花图鉴》，带领大家一起学习大自然中的花草树木，让我们跟着这些花草去感受大自然的香气、纹理和色彩。

活动的第二环节是植物敲拓染。植物敲拓染类似于古老的押花工艺，通过拓印保留花草隐约的痕迹。大自然万千植物，形态、颜色各异，花开、草枯，时刻在随着季节而变化，植物拓染能将花草最美的状态保留下来。在家长和志愿者的带领下，孩子们通过敲捶方式使树叶和花卉与布料亲密接触，一



点点将植物的自然色彩、形状和脉络纹理凝固在所需的载体上，最后用明矾巩固颜色。

“快看，我拼了一只蝴蝶！”“我的叶子小花也做好了。”“我们把花瓣一片一片掰下来贴上去吧。”“你来帮我按一下，我来贴胶带！”活动现场充满了欢声笑语。每个孩子都发挥想象力，动手完成属于自己的自己拓染作品。

当染色遇上春天，传承遇上融合，勾勒出独一无二的美妙与创意，正如孩子们的童年，充满未知，“布”满惊喜。此次活动，让青少年儿童走近大自然，增强了探究能力和动手操作能力，在敲、拓染中不断发现问题，提高解决问题的能力，同时也激发了其对传统文化的认识以及对保护和传承非遗技能的愿望。（李泽延）

## “四月春风暖 阅读正当时”——飞鲤镇农家书屋举办世界读书日活动

郎溪讯 4月21日中午，飞鲤镇青年读书班内传来一阵热烈的讨论声，青年干部王孝就鲁迅先生的《阿Q正传》一书发表自己的观后感，他说到：“阿Q是一个受旧社会沉重压迫而精神被扭曲变形的人物形象，也是当时绝大多数中国贫苦人民的写照...”随后大家以此为契机发表自己的看法，从新文化运动谈到五四运动，

在风起云涌的近代史中，谈论那些熠熠生辉的觉醒人物，谈论那条波澜壮阔的觉醒之路，现场气氛十分热烈。这是飞鲤镇农家书屋就世界读书日的来临而举办的一场青年干部读书交流会，在会上大家畅所欲言，交流近期读书心得和推荐图书。

为了让大家在工作之余可以便捷阅读，飞鲤镇农家

书屋联合团委等部门自2021年起建设飞鲤镇青年读书班，定期开展读书活动，让全镇青年干部在工作之余可以有一个阅读、学习的场所，做到静下心来“充电”。目前全镇藏书四千余册，涉及文学、历史、专业技术等多个领域，且由专人进行定期更新，力求为全镇人民提供一个设施完备的“充电站”。（程雅雯）

## 十字镇开展4.23世界读书日活动

郎溪讯 4月23日，县文化和旅游局联合十字镇文旅中心开展“党的声音进万家·阅读请到图书馆·廉洁文化阅读分享会”读书日志愿服务活动，旨在大力倡导“多读书、读好书”的文明风尚，营造全民读书、终身学习的

书香社会氛围。

镇纪委工作人员带领大家一起学习警示案例，提高思想意识，树立廉洁自律作风。所有参与者都留下了自己的愿望书单，为建设更好的阅读环境奉献自己的力量。

今年世界读书日主题是“阅读，请到图书馆！”旨在鼓励人们到图书馆去阅读，提高全民阅读意识和素养。同时，这也是对图书馆的一种宣传和推广，让更多的人了解和使用图书馆资源。

（李翰文）

## 姚村镇：书香伴成长 阅读携同行



郎溪讯 4月23日，姚村镇夏桥村志愿者走进姚村镇中心小学附属幼儿园，开展以“奋进新征程 阅读再出发”为主题的世界读书日志愿服务活动。旨在引导和激励小朋友们养成“多读书、读好书、好读书”的良好习惯，让他们真正体验到“我读书、我快乐、我成长”。

活动中，小朋友们分享了自己喜欢的绘本，并为大家讲解了主要内容和自己喜欢的原因。谈及一些自己特别喜欢的章节或者图片，他们还动情地讲述给在座的每一个人听。有的小朋友还结合自己的经历分享了读书感悟，遇到大家产生共鸣的地方，大家还情不自禁地讨论起来，从绘本里谈论到实际生活学习中，一起分享各自读书的乐趣。通过共同探讨日常读书经验，分享有趣的读书故事，小朋友们相互学习进步，活动现场气氛十分活跃，营造了浓厚的读书氛围。

活动最后，进行了“绘本交换共享书香”交换阅读环节，小朋友们拿到没有看过的书籍，都迫不及待地翻开来阅读。通过此次活动在号召广大家长们从自身做起，多读书、读好书、好读书，多多开展亲自阅读，真正推进全民阅读，提高群众文化素质，深入推进书香家庭创建工作，让书香飘满夏桥村每一个农家院落。（许文敏）

## 毕桥镇：最美人间四“阅”天，不负春光与书行



郎溪讯 立身以立学为先，立学以读书为本。4月23日是第28个世界读书日，为进一步丰富毕桥镇青年机关干部的文化生活，鼓励青年干部多读书、读好书，4月23日上午，毕桥镇新时代文明实践所联合文广站、妇联、团委组织开展“4.23世界读书日”主题读书分享活动。

活动现场，志愿者祖宇先就此次读书活动进行了介绍，为青年干部们讲解读书的好处、分享读书的乐趣并号召大家“每天少看一小时手机，多看一小时书”。随后，大家依次推荐自己喜欢的书籍，介绍了自己的推荐书目及推荐理由，就其中的章节和段落进行了分享和交流，共同探讨读书心得，分享自身的读书故事，相互交流经验。读书分享会激发了大家的学习热情，大家纷纷表示学无止境，要树立“终身学习”的理念、加强自身修养、提升自己的学习能力。

此次读书活动的开展，使大家在忙碌的工作和学习中重新体味读书的乐趣并以此会友，增进学习和交流，进一步弘扬尊重知识、崇尚读书的阅读理念。在辖区内掀起“多读书”、“读好书”、“善读书”的浓厚文化氛围。对推广全民阅读、提高居民文化素质、促进精神文明建设起到了积极作用。（龙伟玲）